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‘Questses] ‘Questoes
Lingua Portuguesa 01208 Legislagdo Pertinente ao Municipio de Paimas-T0 21 a 25
Raciocinio Légico 09a13 Legislacdo PertinenteaoSUS 26 a 30
Nogoes de Informatica 14a 16 Conhecimentos Especificos 31a60
Conhecimentos Regionais 17 a 20

Quer sonhar? Sonhe. Quer lutar? Lute. Deseja vencer? Batalhe.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifigue se este cademo contém sete provas, com um total de 60 (sessenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 60.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituig@o deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apés o

inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregdo na Ata de Sala.
4. Assine com CANETA no espaco indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente a cada resposta,
conforme modela:

00

|>)

2@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagao de mais de uma alternativa,
7. Afolha de respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengdo do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
¢ este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair dasalae até sair do prédio,
continuam validas as proibigdes sobre o uso de aparelhos eletrdnicos e celulares bem como ndo lhe & mais permitido o uso dos
sanitarios.

Nome:

Data de Nascimento: / /
Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS

ATENCAO: Apss a prova vocé poderé levar consigo somente a FOLHA DE RASCUNHO DO GABARITO.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o fragmento da entrevista concedida por José Miguel
Wisnik & revista Cult e responda as QUESTOES de 01 a 03.

A identificagdo da sindrome recorrente, no imaginario brasileiro
da gangoma entre tudo ou nada. gloria ou ruina, panaceia ou engodo.
goleada ou fracasso. tem no futebol 0 seu mais desenvolvido campo de
provas Sugiro que a torcida argentina, por exemplo, & maniaco-
depressiva, & que a brasileira e ciclotimica: passa da eufona & vaia com
enorme facllidade se ndo reconhece no time um ideal de perfeicdo que
ela mesma projeta. A argentina injeta no time sua flama incansavel. e
tem nesse compromisso a sua marca identitaria. A brasileira espera do
time que ele a bafeje com a sua gloria, come se esta devesse estar
sempre disponivel num reservatorio inesgotavel.

BOSCO, Francikco O futebol @ o Branil Revista CULT. S30 Peulo ano 11 n 127 p 16 apo
2008 Fragimanio adantads.

QUESTAO 01

De acordo com a leitura do fragmento. assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O sucesso do fulebol brasileiro & consequéncia da
idolatria dos torcedores.

(B) A torcida brasileira espera que o sucesso e a gléria do
seu time também se estendam a sua propria vida.

(C) O imaginario da populagdo brasileira oscila de otimismo
ao pessimismo com relagdo & selecao argentina.

(D) As torcidas brasileira e argentina apresentam o mesmo
comportamento em termos de confianga e determinagao.

QUESTAO 02

A expressao ‘no imagindrio brasileiro” negritada no texto,
desempenha a fungio sintatica de:

(A) adjunto adverbial.

(B) vocativo.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAO 03

O vocabulo “bafeje”, negritado no texto, pode ser substituido,
sem alteracao de senlido, por:

{A) beneficie.
(B) manche.
(C) brinque.
(D) perdoe.

QUESTAQ 04

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao usc adequado da
pontuagao.

(A) Jodo retrata nosso folclere, e apresenta imagens repletas
de fé, e critica social,

(B) Joao, retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

(C) Joao retrata nosso folclore e apresenta imagens, repletas
de fé e critica social.

(D) Jodo retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

Leia o fragmento a seguir e responda as QUESTOES de 05 a
07.

A feminizagao do envelhecimento

Uma tendéncia crescente e generalizada no mundoc é a maior
longevidade das mulheres. Na América do Norte & Europa. em 1800, as
mulheres viviam dois a trés anos mais que os homernss, hoje vivem em
meédia sete anos mais. Na Franca elas vivem oito anos mais gue os
homens, & no Japao quase sete ancs. O mesmo fenomeno €
observado nos paises em desenvolvimento, embora as diferencas
sejam menares.

Dessa forma, aumenta a proporg3c de mulheres dentre as
populagbes de (dosos [Essa tendéncia & consequéncia da
sobremonalidade masculina em {odas as faixas etarias e para a maiona
das causas de morie Possivelmente associa-se a2 malor exposigao dos
homens a fatores de risco como alcool e fumo, aos acidentes de
trabalho e homicidios e 20 sumento da mortalidade por céncer de
pulmao e doencgas cardiovasculares. Por outro lado. o seéculo XX
assisliv a um'importante declinio na mortalidade materna perinatal e por
cancer do Uterp; fatores hormmonais sdo ainda determinantes de uma
protegao cardiovascular que se estende atée alguns anos apos a
menopausa. (.}

CHAIMOWICZX, Fidvie Sadde do ldoso Z=d Bslo Horgomts NESCON UFMG, 2013
Dispanived  em <hiltp Hwwsy 2bag org brlprofissionaisiaquivallivio-sauds-da-inosa-fiavio-
chaimowler pd> Acesso em. fev, 2014 Fragment adsplade

QUESTAO 05

Sobre a longevidade das mulheres, assinale a allernativa
CORRETA.

(A) No século XX, aumentou a mortalidade provocada por
doengas cardiovasculares.

(B) E uma tendéncia dos paises da Europa, uma vez que
concentra o maior nimero de paises ricos.

(C) Decorre das praticas de mais exercicios fisicos e da
realizagao de tarefas domésticas ao longo da vida.

(D) Um dos motivos do maior nimero de mulheres idosas € a
sobremortalidade de homens em todas as faixas etarias.

QUESTAO 06 =

"0 mesmo fendmeno’”, negritado no texto, refere-se a:

(A) maior longevidade das mulheres.
(B) media de 7 anos mais.

(C) tendéncia crescente.

(D) Ameérica do Norte.

QUESTAO 07

O uso do conectivo “Dessa forma’, logo no inicio do segundo
paragrafo, se considerado em relagc@o ao que ja foi dito no
paragrafo anterior, introduz a ideia de:

(A) contradicao.
(B) retificagao.
(C) explicitagao.
(D) definigao.

QUESTAO 08

Leia as assertivas a seguir,

I. Em Aprenda a usar os cinco alimenfos que "escondem”
menos agucar, o Uso das aspas reforga pontos de vistas
diferentes.

II. Em “A presidente estaria disposta a negociar com o
sindicato dos profissionais da saude.”, o verbo no futuro
do pretérito, “estaria” sugere uma provave! acdo da
prasidente com relacgio ao sindicato.

. Em "Maria deixou de fumar”, identificamos o pressupasto
de que ela ainda & fumante,

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente | e lll estao corretas.
(B) Somente | e Il estao corretas.
(C) Somente |l esta correta.
(D) Somente lll esta correta.

Provas de conhecimentos



UFT/COPESE

Prefeitura Municipal de Palmas - Médico/Ortopedista

PROVA DE RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 09

Em 2014, nos jogos da Copa do Mundo a ser realizada no
Brasil, um torcedor quer viajar de Curitba para Brasilia,
passando obrigatoriamente por Sd@o Paulo. Na viagem de
Curitiba para Sa@o Paulo, existem 3 rotas possiveis e, de Sao
Paulo para Brasilia, existern 4. Por quantas rofas diferentes o
torcedor podera viajar de Curitiba para Brasilia, passando por
Sao Paulo?

(A) 8
(B) 9
€ 12
(D) 24

QUESTAO 10

Analisando as proposicoes a seguir, assinale a unica
proposigdo CORRETA.

{A) 11 éimpare9 e par.
(B) 11 é&impare 9 & impar.
(C) 11 épare Qe par

(D) 11 & par e 9 & impar,

QUESTAO 11

Uma pessoa P devera escolher viajar de carro, de énibus ou de
avido. Se a pessoa P escolher ir de carro, devera optar por
carro com ou sem ar condicionado. Se resolver ir de Onibus,
devera optar por onibus comum ou leito. E. se a pessoa P
decidir viajar de avido, ela terd que optar pela primeira classe.
pela classe executiva ou pela classe economica. Assim, de
quantas maneiras podera resultar a escolha exata da opgao de
viagem da pessoa P?

(A) 5
(B) 7
(C) 12
(D) 19

QUESTAO 12

Observando a ilustragao a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacdo a area
em negrito

(A) Algum A néo & B.
(B) Nenhum A & B.
(C) Todo AeB.

(D) Algum A e B.

QUESTAO 13

Observando a ilustracdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacdo a area
em negrito.

(A) AlgumAnaoéB.
(B) Nenhum A é B.
(C) Todo A & B.

(D) Algum A & B.

PROVA DE INFORMATICA

QUESTAOD 14 =—

Considere gue vocé esta utilizando o Microsoft Office — Word e
que vocé precisa realizar alguns calculos matematicos basicos,
soma, por exemplo, em uma tabela de pre¢os. A parlir desse
contexto, assinale a alternativa CORRETA.

{A) Vocé utilizaria o Microsoft Eguation ou equacao.

(B) Na celula correspondente, colocaria a
=soma(A1:A2) ou =sum(A1:A2), por exemplo.

{C) Nao & possivel efetuar calculos desse tipo no Word
Usaria outro programa, como o Excel.

(D) Nenhuma das opgdes anteriores.

formula

QUESTAO 1 e e—e—e

Considere as informacgbes a seguir:

I. Consulta unidades de disco e outros itens de
hardware coneclados ao computador.
Il. Reorganiza dados fragmentados para que o
computador trabalhe de forma mais eficiente.
Hi. Mostra detalhes sobre os soffwares. os componentes
e a configuracao de hardware.
V. Permite que se removam 0s arquivos desnecessarios
do disco.
V. Seleciona caracteres especials e copia-os para a area
de transferéncia.

Essas assertivas se referem a que ferramentas do sistema, no
Windows7, respectivamente?

{A) Informagdes do sistema, computador, desfragmentador de
disco, limpeza de disco, mapa de caracteres.

(B) Desfragmentador de disco, computador, informacoes do
sistemna, lixeira, mapa de caracteres.

(C) Computador, desfragmentador de disco, informacdes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres.

(D) Computador, desfragmentador de disco, informacgdes do
sistema, limpeza de disco, mapa de caracteres.

Provas de conhecimentos
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Considere que vocé estd diante de um computador com
aplicativos padrdes do Sistema Operacional Windows 7. Vocé
precisa realizar as tarefas descritas na lista a seguir.

I. Ocultar extensdes de arguivos conhecidos. Ocultar
arquivos protegidos do sistema.
Il.  Liberar espaco em disco, desfragmentar o disco.
Hl.  Atualizar data e hora, alterar fuso horéario.
IV. Instalar um programa, exibir atualizacbes instaladas.

Que caminho no Painel de Controle vocé seguiria para
solucionar os problemas, respectivamente?

{A) Sistema e Seguranga — Ferramentas administrativas;
Aparéncia e Personalizagdo — Opcdes de Pasta; Relogio,
ldioma e Regido — Data e Hora; Programas —
Programas e Recursos,

(B) Aparéncia e  Personalizagdo - Ferramentas
administralivas; Sistema e Seguranga — Opgdes de
Pasta; Relogio, Idioma e Regido — Data e Hora;
Programas — Programas e Recursos.

(C) Aparéncia e Personalizacdo — Opgoes de Pasta; Sistema
e Seguranca — Ferramentas administrativas; Reldgio,
Idioma e Regido — Data e Hora; Programas —
Programas e Recursos.

(D) Aparéncia e Personalizagdo — Opgdes de Pasta;
Programas — Programas e Recursos; Relogio, Idioma e
Regiao — Data e Hora, Sistema & Seguranga —
Ferramentas administrativas.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

As festas populares contribuem para a construco e a
afirmacao da identidade cultural das comunidades. Além disso,
ac mesmo tempo em que reforgam a diversidade cultural,
também atraem turistas para as cidades onde sdo realizadas.
Nesse sentido, & CORRETO =afirmar que, no estado do
Tocantins,

(A) a festa dos caretas é celebrada em Arraias e ocorre,
tradicionalmente, durante a Semana Santa. Os caretas
sao homens que usam mascaras, com o objetivo de
provocar medo nas pessoas.

(B) a festa do Cirio de Nazaré & de teor religioso e reune os
devolos de Nossa Senhora de Nazaré em Araguaina, na
data de seu aniversario da cidade.

(C) a procissao fluvial de Nossa Senhora dos Navegantss &
uma festa regional realizada pelos pescaderss, em
fevereiro, nas margens do ric Tocantins,

(D) a festa folclérica de Parintins @ de cunho popular, sendo
realizada anualmente em Palmas, com apresentagdo de
dancas e desfiles.

—! Anatiches I
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QUESTAO 18

“Situado no extremo leste do estado do Tocantins, o Jalapgo
fica nas proximidades das margens dos afluentes do Rio
Tocantins — linha fronteira com © noroeste da Bahia, sul do

Maranhé&o e o Piaui, onde esta a chapada das Mangabeiras.
BEHR. Migusl Von Jalaplo patriménio natural & cultues focantinenss  In [PHANMSY
SUPERINTENDENCIA REGIONAL Vivencias € sentidos o patnindnio cultural do Tocarting
Goidmia IPHAN, 2008 p 5188

Sobre a ocupagao recente do Jalapdo, € CORRETO afirmar
que a regiao

(A) foi ocupada por mato-grossenses que, assolados pelo
éxodo rural das grandes propriedades, migraram em
busca de pasto para a pecudria de corte.

(B) foi povoada por migrantes sulistas gue, na busca pela
ampliacdo da fronteira agricola, encontraram nas terras
ferteis do Jalapdo as caracteristicas ideais para o plantio
de soja.

(C) foi ocupada por migrantes paraenses, gue vieram para
trabalhar na extracdo do latex e na produgao da borracha,
que, em pouco tempo, tornou-se o principal produto de
exportacdo do estado.

(D) foi povoada inicialmente por migrantes nordestinos e por
vaqueiros que transportavam gado do rioc Sdo Francisco
para ¢ rio Tocantins e que se transformaram, mais tarde,
em criadores, fixando-se na regiao.

QUESTAOD 19

“A economia do estado do Tocantins ainda permanece
eminentemente alicercada em poucas cadelas produtivas de
baixissimo valor agregado, Além disso, a maior parte do estado
ainda & um grande vazio econdémico: de um lado, sustentado
por atividades de subsisténcia com forte dependéncia das
transferéncias governamentais; do outro, carente de

investimentos em infra-estrutura.”

RODRIGUES, Waldecy Sinal siramsio pars & economia do Totanting In. PEREIRA. Zetucs
(Coxd ) Ensal poril sobre o éstado do Ti Codimie Ed. o UCG,
2005 p. 1581 & 152 Fragmenio adaptado

Sobre a fragiidade do quadro econémico do Tocanting
apontada pelo fragmento, & CORRETO afirmar que

(A) o planejamento governamental necessita prionzar
peliticas plblicas direcionadas & modemizagao do setor
de transpories e a ampliagdo da geracdo de emprego e
renda.

(B) esse guadro foi diretamente influenciado pela acentuada
gueda do prego da soja no mercado intemacional na
ultima decada, ocasionando a decadéncia das principais
areas de cultivo no estado.

(C) ela corresponde a uma fase natural de arrefecimento dos
investimentos, classificada pela Economia
Contemporanea como “Break up”. isto € um “freio” no
crescimento econdmico.

(D) 8 conjuntura de crise foi superada pelos recentes
investimentos de grandes empresas do setor privado no
estado, bem como pelo inicio das operagbes de
transporte de graos na Ferrovia Norte-Sul, facilitando o
escoamento da producdo para as regides Sul e Sudeste
do pais.

—{ Aot }

Provas de conhecimentos
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A soja e uma planta sensivel ao comprimento do dia, por isso
a epoca de plantio afeta drasticamente sua produtividade. Além
disso, com o advento da ferrugem asiatica, o plantio mais cedo
tem menos problemas no controle dessa e de outras doencas &

pragas que afetam a cultura.”

SILVA NETO S P da SILVA S A di Plantio da sofa na época certa Planalting, DF
Embieagi Carratios 210 Disponiml e
<hfipeifwww coac:embeaa. befrotic i dizfpublitadosiZB4(> Acessgam: 19y, 2014

Embora a recomendagdo sobre o periodo adequado varie
conforme cada regido do pais, € CORRETO afirmar que a
epoca ideal de plantio de soja no cerrado do Tocantins ocorre
no mes de:

(A) junho, quando o periodo da seca tem seu inicio.

(B) novembro, quando se iniciam as primeiras chuvas.

(C) maio. guando a chuva alcanga os maiores volumes.

(D) margo, quando a temporada de chuva ja chegou ao fim.

PROVA DE LEGISLACAO PERTINENTE AQ MUNICIPIO DE
PALMAS/TO

QUESTAO 21

De acordo com a Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a altemnativa
CORRETA.

(A) O cargo publico & instituido por lei, e implica no
desempenho, pelo seu fitular, de uma funcao publica,
socio-administrativa, com o objetivo de prover a
coletividade de produlos e servigos proprios da
Administragdo Municipal e pertinentes as atribuigdes que
lhe sejam outorgadas,

(B) A posse ocorrera no prazo de cento e oitenta dias,
contados da publicacdo do alo de nomeacdo, podendo
ser prorrogado pelo dobro do periodo, a critério da
Administragdo Publica ou a3 pedido do candidato
aprovado.

(C) O ocupante de cargo em comissdo ou fungdo de
confianga submete-se ao regime geral da previdéncia
social, n&o podendo cumular com outro regime
previdenciario.

(D) Ao entrar em exercicio, como condigdo essencial para a
aquisicao da estabilidade, o servidor nomeado para cargo
de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatério
por periodo de cinguenta meses, devendo, durante esse
periodo, ser analisada a sua aptidao fisica e mental.

QUESTAO 22

De acordo com a Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), ao servidor em estagio
probatario. NAO sera concedida licenca:

(A) para tratamento da propria saude.

(B) por motivo de doenca em pessoa da familia.
(C) em razdo de gestacdo, adogio ou paternidade.
(D) para fins de interesse particular

QUESTAO 23

Nos termos da Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas). NAO é requisilo basico para
investidura em cargo publico municipal:

(A) estar em gozo dos direitos politicos,

(B) estar quite com as obrigagtes militares e eleitorais.

(C) ter domicilio eleitoral registrado ha mais de trés anos no
municipio.

(D) provar aptidao fisica e mental exigidas para o exercicio do
cargo.

QUESTAO 24

Nos termos da Lei Complementar n. 008/89 (Estatuto dos
Servideres Publicos da Adminisiragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo. no
qual deverdo constar as atribuicoes, os deveres, as
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo.

(B) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
servidor efelivo estavel ou o estabilizado sera
automaticamente exonerado.

(C) Exercicio & o efetivo desempenho das atribuicies do
cargo publico ou da fungdo de confianga.

(D) Readaptag@o & a investidura do servidor municipal efetivo
estavel ou do estabilizado em cargo de atribuigdes e
responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspecao médica.

QUESTAO 25

Julgue os itens a seguir, de acordo com a Lei Complementar n.
008/99 (Estatuto dos Servidores Publicos da Administragdo
Direta e Indireta dos Poderes do Municipio de Palmas),

. O servidor que, a servico, afastar-se da sede do
Municipio, em carater eventual ou transitorio para outro
ponta do territério nacional ou para o exterior, fara jus a
passagens e diarias destinadas a indenizar as parcelas de
despesas extraordinarias com pousada, alimeniacao e
locomogdo wurbana, conforme se dispuser em
regulamento.

Il. Conceder-se-a indenizagdo de transporte ac servidor que
realizar despesas com a utilizacao de meio proprio de
locomocdo para a execucdo de servigos externos, por
forca das atribuicdes proprias do cargo, conforme se
dispuser em regulamento.

Ill. Conceder-se-a o ressarcimento de despesas efetuadas
pelo servidor municipal para o desempenho de suas
fungbes, desde que previamente autorizadas pela
autoridade competente nos termos de regulamento.

IV. Ao servidor ocupante de cargo de provimento efetivo ou
ao estabilizado, investide em cargo de provimento em
comissao ou em fung2o de confianga, sera devida
gratificacao fixada em lei propria.

Estdao CORRETOS:

(A) apenasositens!| llelll.
(B) apenasositensll, llle V.
(C) apenasositens|, lll e IV.
(D) todos os itens.

PROVA DE LEGISLACAO PERTINENTE AOQO SISTEMA
UNICO DE SAUDE - SUS

QUESTAO 26

Conforme a Lei n. 8.142/1990, em seu artige 1°, o Sistema
Unico de Saude (SUS) contara, em cada esfera de governo,
sem prejuizo das fungdes do Poder Legislativo. com insténcias
colegiadas. Quais s&o elas?

(A) Conferéncia de Saude e Conselho Nacional de
Secretarios de Saude.

(B) Poder Executivo e Conselho de Salde.

(C) Ministério da Saude e Conselho de Saude.

(D) Conferéncia de Saude e Conselho de Saude,

A ———

Provas de conhecimentas
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QUESTAD 27 e

O capitulo 5 da Lei n. 8.080/1890 assegura que o Subsistema
de Atengdo & Saude Indigena & componente do SUS, sendo
descentralizado, hierarquizado e regionalizado. Nesse sentido,
e correto afirmar, EXCETO:

(A) o Subsistema tera como base os Distrilos Sanitarios
Especiais Indigenas.

(B) o SUS servira de retaguarda @ referéncia ao Subsistema
de Atencao a Salde Indigena.

(C) dar-se-a énfase a atencao primaria e secundaria, ficando
facultada a atenc&o terciaria a satde indigena.

(D) as populacdes indigenas devem ter acesso garantido ao
SUS em ambito local, regional & de centros
especiglizados,

QUESTAO 28

A Politica Nacional de Atencdoc Basica apresenta as
especificidades da equipe da Estratégia Salde da Familia. A
esse respeito, assinale a allternativa CORRETA.

(A) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a média
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Satde (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da
populagdo cadastrada, com um maximo de 750 pessoas
por ACS.

(B) Cada equipe de Saude da Familia (eSF) deve ser
responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a
meédia recomendada de 3.000: & feito cadastramento de
cada profissional de saude em apenas uma eSF, com
excegdo do médico. que podera atuar em, no maximo,
quatro eSF, com carga horaria total de 40 horas
semanais.

(C) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maxime, 4000 pessoas, sendo a média
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir pelo
menos 80% da populacdo cadastrada, com um maximo
de 900 pessoas por ACS.

(D) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por. no maximo, 2.000 pessoas; sendo a média
recomendada de 1.000; & feito cadastramento de cada
profissional de salide em apenas uma Eguipe de Salde
da Familia (eSF), com excecdo do médico, que podera
atuar em, no maximo, duas eSF, com carga horaria total
de 40 horas semanais.

QUESTAO 29

De acordo com a Portaria n. 4.279/2010, a Rede de Atencao a
Saude organiza-se a partir de um processo de gestdo da
clinica associado ao uso de criteios de eficiéncia
microeconomica na aplicaggdo de recursos, mediante
planejamento, gestao e financiamento intergovernamentais
cooperatives, voltados para o desenvolvimento de solugdes
integradas de politica de saude. A gestdo da clinica implica a
aplicag@o de tecnologias de microgestdo dos servicos de salde
com a finalidade de assegurar padrdes clinicos:

(A) otimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
& melhorar a qualidade da atencao a saude.

(B) minimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
e manter a qualidade da atengdo 2 satde.

(C) minimos, aumentar a eficacia, diminuir os riscos para os
usuarios, prestar servicos efetivos e melhorar a qualidade
da atencao a saude.

(D) otimos, aumentar a eficiéncia, eliminando totalmente os
riscos para os usuarios e para os profissionais e prestar
servigos efetivos.
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QUESTAO 30

O Ministério da Saude apresenta as diretrizes que norteiam a
Rede de Urgéncia e Emergéncia (RUE) como rede complexa
que alende a diversas condigBes, sendo composta por
diferentes pontos de atencdo, de forma a dar conta das
diversas acdes necessdrias ao atendimento as situagbes de
urgéncia. Qual das alternativas NAO contempla uma diretriz
que norteia a implementacdc da Rede de Urgéncia e
Emergéncia?

{A) Participacao e controle social.

(B) Qualificacdo da assisténcia por meio da educacgdo
permanente em saude somente para usuérios do SUS.

(C) Classificagdo de risco.

(D) Praticas clinicas cuidadoras baseadas na gestao de linhas
de cuidado e estratégias prioritarias.
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QUESTAO 31

As possiveis complicacdes imediatas das fraturas acetabulares
sdo, EXCETO.

(A) Pseudo-artrose
(B) Infecgé@o

(C) Lesdc Nervosa
(D) Tromboembolismo

QUES T AD 3

Paciente com  hipdtese diagnostica de  sindrome
compartimental na perna. O achado do exame fisico, que
descarta essa hipotese € a:

(A) presenca de pulsos distais.

(B) paralisia no nervo fibular.

(C) pressdo compartimental de 40 mmHg.
(D) pressdo compartimental de 10 mmHg.

QUESTAO 33

Na fratura da diafise do umero, o nervo mais frequentemente
lesado é o:

(A) ulnar

(B) radial

(C) mediano
(D) circunflexo

QUESTAO 34

Na deformidade da fratura de Bennett, a base do metacarpo &
puxada dorsalmente e radialmente pelo:

(A) abdutor longo do polegar.
(B) flexor curto do polegar.
(C) adutor do polegar.

(D) oponente do polegar.

QUESTAD 35

A perda da congruéncia articular caracteriza:

(A) entorse
(B) distensao
(C) fratura
(D) luxacao

e —

Provas de conhecimentos



UFTICOPESE

Prefeitura Municipal de Palmas ~ Médico/Ortopedista

_—e————————— - — =

A raiz nervosa respansavel pelo reflexo bicipital é:
(A) L4
(B)C7

(C)C5
(D) T1

QUESTAOQ 37

Dos tipos de fratura a seguir apresentados, indique aquele com
maior incidéncia de necrose asséptica.

(A) Fratura sub-capital

(B) Fratura baso-cervical
(C) Fratura sub-trocanteriana
(D) Fratura trocanteriana

O melhor tratamento para a fratura diafisaria transversa do
fémur do adulto é:

(A) conservadoramente com gesso.

(B) cirurgicamente com haste intramedular bloqueada.
(C) conservadoramente com fixador externo,

(D) cirurgicamente com placa de compressao.

QUESTAO 39

O tratamento mais indicado para a fratura transversa da patela,
com diastase dos fragmentos superior a 2 cm é:

(A) imobilizaggdo com gesso cruropodélico. durante seis
semanas.

(B) imobilizagdo com tubo gessado por 8 semanas.

(C) redugao cirdirgica e imobilizagdo por 6 semanas.

(D) redugao cirurgica com osleossintese e, se possivel, com
movimentagao precoce da articulagdo.

QUESTAO 40

Qual das seguintes fraturas pode ser tratada com redugao
incruenta e imobilizagao gessada?

(A) Fratura dos ossos do antebrago em crianga com cinco
anes de idade, com 40 grau de angulagao,

(B) Fratura da ulna, em adulto, com 20 graus de angulagdo,

(C) Fratura do colo do fémur, em adulto, com desvio.

(D) Fratura de bacia, em crianga, com ruptura do anel
pélvico.

QUESTAO 41

Uma crianga com cinco anos de idade foi vitima de
politraumatismos, e sofreu trauma no quadril esquerdo. Apos
as avaliacbes iniciais, a radiografia em incidéncia antero-
posterior (AP) mostrou uma fratura desviada transcervical do
colo femoral.

O tratamento indicado para o caso €:

(A) retirada de carga com prescrigao de muletas.

(B) redugdo fechada e fixagdo interna,

(C) reducdo fechada e aparelho gessado pelvipodalico.
(D) tragdo esquelética femoral distal.

QUESTAQ 42

O torcicolo congénito:

(A) & de resolugdo espontanea, ndo preduzindo sequelas.

(B)deve ter correcdo cirdrgica precoce, nos casos de
unilateralidade do tumor esternocleidomastdideo.

(C)deve ter correcdo cirurgica precoce, nos casos de
bilateralidade do tumor esternocleidomastodideo

(D) pode acarretar hemi-hipoplasia facial do lado afstado.

QUESTAO 43

Paciente de dois anos de idade, com pé plano. A conduta a ser
seguida e:

(A) opera-lo o mais rapido possivel para ndo ter progressao
do quadro.

(B) recomendar o uso de gesso com controle semanal para
melhorar o arco plantar.

(C) orientar o paciente para andar descalgo o maior tempo
possivel para estimular a formag&o do arco plantar.

(D) recomendar o uso obrigatério de calgado ortopédico.

QUESTAO 44

Quando no exame clinico e fisico observa-se massa dura junto
a0 osso, de crescimento rapido, doloroso, aderente aos planos
profundos, apresentande circulacao colateral na pele. estamos
diante de:

{(A) abscesso subperiostal
(B) tumor dsseo benigno
(C) tumoar 6sseo maligno
(D) abscesso subcutaneo

QUESTAO 45

Na doenga de Legg-Calve-Perthes, a sequela mais frequente é:

(A) luxagao completa do quadril.

(B) diminuicao do diametro do colo femoral.
(C) alongamento do colo femoral.

(D) aumento do diametro da cabega femoral.

QUESTAO 46

A avaliagao do angulo & na ultrassonografia, segundo GRAF,
na displasia do desenvolvimento do quadril. refere-se a:

(A) porcao cartilaginosa do acetabulo.

(B) inclinag@o do teto dsseo do acetabulo.
(C) cartilagem trirradiada.

(D) esfericidade da cabeca femoral.

QUESTAO 47

O quadro clinico da espondilolistese degenerativa caracteriza-
se por:

(A) acometer principalmente o sexo masculino.

(B) apresentar claudicacdo neurogénica em mais da metade
dos pacientes.

(C) apresentar envolvimento esfincteriano precoce,

(D) apresentar dor irradiada para o membro inferior direito.
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QUESTAOQ 48

Na artropatia de CHARCOT envolvendo o pé, a articula¢io
mais comumente acometida & a:

(A) subtalar

(B) talonavicular

(C) calcaneccuboidea
(D) tarsometatarsal

QUESTAD S e

O paciente portador de hemia de disco lombar, com
compressao da raiz S1, apresenta:

(A) alteracao sensitiva na borda medial da perna.
(B) alteracdo motora do triceps sural.

(C) reflexo patelar diminuido ou abolido.

(D) marcha escarvante & pé caido.

San neoplasias produtoras de tecidos 6sseos, EXCETO.
(A) Osteoma osteoide
(B) Osteossarcoma

(C) Osteoblastoma
(D) Fibroma condromixoide

QUESTAO 51

A incidéncia radiografica de BRODEN., na fratura do calcaneo,
avalia:

(A) a faceta subtalar posterior.

(B) a faceta subtalar media.

(C) o sustentaculum tali.

(D) a articulagdo calcaneocuboidea.

QUESTAO 52

A doenca de FREIBERG acomete mais frequentemente o
niicleo de ossificagao do:

(A) terceiro osso metatarsal nas meninas.
(B) segundo osso metatarsal nas meninas.
(C) segundo osso metatarsal nos meninos,
(D) terceiro osso metatarsal nos meninos.

QUESTAO 53

O anel pericondral de LACROQIX é responsavel:

(A) pela estabilizagdo mecanica da placa fisaria.
(B) pelo crescimento periférico da placa fisaria.
(C) pela nutricao metafisaria.

(D) pela nutricdo da cartilagem hialina articular.

QUESTAO 54

Na libia vara de BLOUNT, do tipo infantil, 2 incidéncia
radiografica anteroc-posterior mostra:

(A) subluxacdo medial da tibia.

(B) ossificacdo assimétrica da epifise proximal da tibia.
{(C) “bico” 0sseo na epifise medial da tibia.

(D) irreqularidade lateral da placa fisaria.

QUESTAO 55

Na fratura de JEFFERSON, em criangas, ocorre instabilidade
C1-C2 quando ha lesdo do ligamento:

(A) amarelo

(B) interespinhoso

(C) fransverso

(D) longitudinal posterior

QUESTAO 56

Na sindrome compressiva do nervo mediano na regiao do
cotovelo, os sitios de compressao mais frequentes sao:

(A) lacertus fibrosus, arcada do musculo flexor superficial dos
dedos e arcada de STRUTHERS

(B) lacertus fibrosus,musculo pronador redondo e arcada de
STRUTHERS.

(C) lacertus fibrosus, musculo pronador redondo e arcada do
musculo flexor superficial dos dedos

(D) musculo pronador redondo, arcada do musculo flexor
superficial dos dedos e arcada de STRUTHERS.

QUESTAO 57

Na luxacédo do carpo, no estagio IV de MAYFIELD, a manobra
de reducao consiste em:

(A) extensdo do punho, compressao do semilunar para dorsal e
flexao do punho.

(B) flexdo do punho e compressdo do capitato no sentido
ventral,

{C)extensdo do punho e compressdo do capitato no sentido
dorsal.

(D) flexdo do punho, compressao do semilunar para ventral e
extensdo do punho.

QUESTAQ 58

A radiografia sob estresse para detecgao de lesdo do ligamento
deltoide, na fratura do maléolo lateral, deve ser realizada em:

(A) pronagdo e rolagdo externa.
(B) pronacao e rotagao interna.
(C) supinagao e rotacao interna.
(D) supinagdo e rotacdo externa.

QUESTAO 59

A causa mais comum da instabilidade, na luxacdo recidivante
posterior do ombro, & a

(A) ruptura capsular,

(B) desinsergdo labial.

(C) frouxidao capsular.

(D) lesdo de HILL-SACHS.

QUESTAO 60

Na luxacao dorsal metacarpofalangica do indicador, o principal
obstaculo a redugao &:

(A) o tendao flexor.

(B) a placa volar,

(C) o musculo lumbrical.

(D) o ligamento transverso superficial.
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